
Ayuntamiento de Murcia

Glorieta de España, 1
30004 Murcia
T: 968 35 86 00
(C.I.F. P-3003000 A)

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL SAN PÍO X DE 23
DE ENERO DE 2024.

En Murcia, a veintitrés de enero de dos mil veinticuatro, siendo las veinte horas
y cinco minutos del día indicado, se reúne en Pleno la Junta Municipal de San Pío X
para celebrar Sesión Ordinaria de Pleno. El Acto es presidido por la Sra. Presidenta de
la  Junta  Municipal  Dª.  María  Esther  Mañas  Griñán,  asistido  por  el  Secretario  y
Administrador de la Junta Municipal Dª. Danila Calvet Noya, que ejerce las funciones
otorgadas por el Reglamento de Participación Ciudadana y Distritos, y da fe del Acto.

Asisten los Sres. Vocales integrados en los siguientes Grupos Políticos:

Por el Grupo Municipal Partido Popular:
 Dª. María Esther Mañas Griñán (Presidente)
 D.   Ángel Francisco Lorente López
 Dª. Nerea Morales Zapata
 D.   Juan Agustín Mañas Mata

Por el Grupo Municipal Partido Socialista Obrero Español:
 Dª. Amaya Amor Gómez
 D.   José Liza Caballero
 D.   Salvador Guerrero Bernal

Por el Grupo Municipal Partido VOX: 
 Dª. Ascensión Hernández García
 D.   Javier López Aller

El número total de Vocales asistentes es de nueve, suficiente y Reglamentario
para  que se  pueda llevar  a  cabo el  Pleno.  Una vez  comprobado la  existencia  de
quorum  suficiente  la  Presidenta  inicia  el  pleno  conforme  al  Artículo  35  del
Reglamento  de  Participación  Ciudadana  y  Distritos.  A  continuación  se  procede  a
examinar los asuntos incluidos en el Orden del Día:
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1.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.

La Sra. Presidenta somete a consideración del pleno acta de la sesión ordinaria de
pleno de la Junta Municipal de San Pío X de fecha 15 de noviembre de 2023 y acta de
la sesión extraordinaria de pleno de la Junta Municipal de San Pío X de fecha 01 de
diciembre de 2023, recibidas conjuntamente con la convocatoria de la sesión. 

Se aprueba por UNANIMIDAD.

2.-  INFORME  DE  GASTOS,  PERIODO  DESDE  EL  01/01/2023  AL  17/01/2024  Y
ACUMULADO DE GASTOS.

Junto con la convocatoria se hace entrega a todos los vocales, relación de gastos y
situación presupuestaria. 

3.- MOCIONES DEL PRESIDENTE: 

3.1. ESTADO DE DEJADEZ DE LAS ANTIGUAS COCHERAS DE LATBUS.

La Sra. Presidenta presenta la moción en la que expone que por todos es conocido el
estado de dejadez y mala conservación de los muros que delimitan el terreno que
antes estaba ocupado por la empresa LAT BUS destinado a oficinas, cocheras y zona
de repostaje.  Actualmente se  encuentra  en estado de abandono,  con las  puertas
abiertas y  partes de sus muros con tremendos boquetes que sirven de entrada y
salida sin ningún tipo de control. Por todo ello, propone la aprobación de la siguiente
moción:
Instar a Patrimonio y a Disciplina Urbanística a contactar con el propietario y hacerle
saber y cumplir su obligación de mantener sus instalaciones en perfecto estado.

Se somete a votación la propuesta en su totalidad, aprobándose por UNANIMIDAD.

3.2. SITUACIÓN  DE  DEJADEZ  EN  LA  PISTA  DEPORTIVA  DEL  COLEGIO  Y  SUS
CONSECUENTES MOLESTIAS A LOS VECINOS DE LOS EDIFICIOS COLINDANTES.

La Sra. Presidenta presenta la moción en la que expone que la pista deportiva del CEIP
SAN PIO X está ocasionando molestias a los vecinos de edificios colindantes debido a
la acústica de la misma. Por desgracia, nuestro colegio recibe con más frecuencia de
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la deseada, la visita de pequeños delincuentes, que consideran que una valla es una
prueba de salto y no una delimitación de propiedad privada cuya finalidad es prohibir
y dificultar el paso a la misma. En estos días, he podido ver yo misma paseando por la
zona, botellas rotas, e incluso una bicicleta de las que hay para uso público, en el
interior del patio del colegio. La puerta de la pista deportiva estaba abierta, no sé si
por descuido del conserje o porque está rota. El caso es que casi a diario, el patio y la
pista es invadido por personas que incumplen la normativa y la ley, y que además,
generan ruidos ( gritos, cánticos, golpes, risas) que repercuten en la tranquilidad y el
descanso de los vecinos que viven cerca de las instalaciones.
Otro problema que me han comentado los vecinos de la zona, es la asiduidad con la
que escuchan música en el patio del colegio, en horario lectivo, a un volumen que,
posiblemente,  no  sea  el  que  se  recomienda  y  se  exige  en  nuestra  ordenanza
municipal. Por ello, propone la aprobación de la siguiente moción:
Instar  a  la  Concejalía  y/o  Consejería  de  educación,  así  como a  Policía  Local,  a  la
observancia y subsanación de esta situación gravosa y molesta para los vecinos de la
zona.
El Sr. Javier López Aller (VOX) comenta que el director del colegio y el jefe de estudio
son los responsables del centro y entiende que deben haber puesto medidas para
solucionarlo. Asimismo, la Sra. Ascensión Hernández García (VOX), manifiesta que en
la moción se deberían dar soluciones alternativas y no sólo instar a la Concejalía y/o
Consejería a solucionar una situación sin proponer alternativas. 

Se somete a votación la propuesta en su totalidad, aprobándose por MAYORÍA. En
concreto, 4 votos a favor del Partido Popular, 3 votos a favor del Partido Socialista y 2
votos en contra del Partido Vox.

3.3.  REPOSICIÓN  DE  MARQUESINA  EN  AVENIDA  DEL  PALMAR  EN  DIRECCIÓN
PEDANÍA DEL PALMAR Y REVISIÓN DE LA COLOCADA EN LA AVENIDA DEL PALMAR
EN DIRECCIÓN MURCIA CENTRO.

La Sra. Presidenta presenta la moción en la que expone que esta Junta Municipal ya
ha solicitado la reposición de la mencionada marquesina en reiteradas ocasiones sin
que  esta  haya  sido  restituida  de  momento  ni  se  dé  respuesta  alguna  a  dicho
requerimiento. 
Respecto a la otra marquesina a la que hacemos referencia en esta propuesta, es
destacable  la  situación  y  la  colocación  de  la  misma,  ya  que  actualmente,  las
marquesinas están colocadas delante del carril bici y no detrás, como es el caso al que
hacemos referencia. Nos preocupa y mucho, la posibilidad de accidentes debido a
que  es  una  zona  de  tránsito  de  bicicletas  y  patinetes  la  que  se  encuentra

Área de Descentralización. Calle Nelva nº 2, Planta 1º, Edificio Torres Azules A, 30006-Murcia – tfno.: 968 358 600



Ayuntamiento de Murcia

Glorieta de España, 1
30004 Murcia
T: 968 35 86 00
(C.I.F. P-3003000 A)

inmediatamente antes de acceder al autobús. Por ello, propone la aprobación de la
siguiente moción:
1- Instar NUEVAMENTE a la ConcejalÍa de Movilidad y a La ConcejalÍa de Desarrollo
urbano y ciudad inteligente a restituir dicha marquesina a la mayor brevedad.
2- Instar a dichas Concejalías, mencionadas en el anterior párrafo, a revisar y estudiar
la seguridad para peatones, usuarios de linea de autobús, de patinetes y bicicletas, y
en su defecto, resolver cuanto antes para evitar con ello accidentes indeseados.
El  Sr.  Javier  López  Aller  (VOX)  comenta  que  esta  petición  ya  se  ha  realizado  con
anterioridad.

Se somete a votación la propuesta en su totalidad, aprobándose por MAYORÍA. En
concreto, 4 votos a favor del Partido Popular, 3 votos a favor del Partido Socialista y 2
votos en contra del Partido Vox.

3.4. SOLICITUD DE ORDENANZA PARA EL CENTRO MUNICIPAL.

La Sra. Presidenta retira la moción porque le comunican que en 2 o 3 semanas llega la
nueva ordenanza.

3.5. URGENTE NECESIDAD DE DESRATIZAR SOLAR PRIVADO SITO EN CARRETERA DEL
PALMAR.

La Sra. Presidenta retira la moción porque ya se ha solicitado con anterioridad.

4.- MOCIONES DE LOS GRUPOS POLÍTICOS

MOCIONES CONJUNTAS DE LOS GRUPOS PSOE y PP:

4.1. REGULACIÓN DE TRÁFICO EN EL BARRIO DE SAN PÍO X.

D. José Liza Caballero, portavoz del Partido Socialista, y la Sra. Presidenta, presentan
moción sobre la regulación de tráfico en el barrio, con motivo de la reordenación del
tráfico en San Pío X a raíz del nuevo proyecto de movilidad. Por ello, proponen la
aprobación de la siguiente moción:
Primero: Solicitar a la Concejalía de Movilidad, Gestión Económica y Contratación, el
proyecto completo y definitivo del trazado y las obras que se acometerán en San Pío X
respecto al plan de movilidad. Solicitar las explicaciones técnicas pertinentes referidas
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al tema que nos ocupa, así como la presentación del nuevo proyecto, si se da el caso,
o en su defecto, todas y cada una de las posibles acciones que se puedan llevar a cabo
encaminadas a solucionar el problema del tráfico que se ha creado en nuestro barrio.
Segundo: Solicitar a la anteriormente citada Concejalía a exponer, presentar y dar la
posibilidad de someter a consulta ciudadana, como así lo expresa la Ley de Cambio
Climático y Transición Energética en su artículo 39.
Tercero: Mantener el  giro a la izquierda desde la Avenida del Palmar, mediante la
adecuada señalización semafórica y principios de seguridad, que da acceso al Carril de
la Condesa provisionalmente si fuera necesario en tanto en cuanto no se acaben las
obras de soterramiento que harán posible los accesos desde camino de la Fuensanta
enlace  General  Ortin  y  el  desdoblamiento  del  carril  de  la  condesa  a  través  Del
desarrollo de la UM 56.
Cuarto: Solicitar al Ayuntamiento de Murcia, el rediseño del Carril Bici a su paso por el
Barrio y su desplazamiento a los laterales e integración como esta en el resto de la
ciudad.
Quinto: solicitar al Ayuntamiento de Murcia que agilice la construcción del nuevo vial
en UM 056, San Pio X y que en él se estudie el desarrollo de una redonda que permita
reducir las molestias y agilizar el acceso a calle carril de la Condesa y por consiguiente
a Ronda Sur Colonia San Esteban y polígono Conver.
Sexto: Que se revise la señalización semafórica de la carretera del palmar del tramo
de entrada a los residenciales y las prioridades de circulación en los carriles bus.
Séptimo: Solicitar la instalación de puntos de recarga eléctrica para vehículos, como
se contempla en el artículo 15 de la Ley de Cambio Climático y Transición Energética.

Se somete a votación la propuesta en su totalidad, aprobándose por UNANIMIDAD.

5.- INFORME DEL PRESIDENTE: 

La Sra. Presidenta informa que se ha reunido con el comisario de la Policía Local para
abordar temas del colegio, de la zona LatBus y de las calderas de gas. Asimismo, se ha
reunido para tratar el tema de los robos en viviendas de la zona de La Innovadora.
También se ha reunido con los responsables de las colonias de gatos existentes en la
zona para ver la posibilidad de reubicar las 2 colonias que se encuentran en la zona
del Pino, al lado del colegio, y en la zona de las calderas de gas.
Comenta que se ha realizado el desbroce en la zona del Polígono Industrial. También,
comenta  que  se  ha  mantenido  reunión  informativa  sobre  materia  referida  a  los
edificios de la antigua fábrica de harinas La Innovadora. Asimismo, señala que se han
mantenido  varias  reuniones  con  vecinos,  se  han  solicitado  presupuestos  para
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Carnaval,  se  ha  realizado  hidrolimpieza  en  varias  zonas  del  barrio  (incluido  en
contenedores) y se han realizado reparaciones de contenedores varios.
Por otro lado, informa que se han retirado los bancos del jardín pequeño (junto al
supermercado  Torrelucas).  Se  ha  solicitado  la  re-ubicación  de  los  mismos,  en
sustitución de los que hay en Calle Plutón (junto al kiosko). Asimismo, se ha solicitado
la reparación y/o sustitución de los que están estropeados en Calle Morera.
También comenta que se ha dado respuesta a expediente de reparación de acera en
Avda. del Palmar.
Por  último,  informa  que  se  ha  realizado  solicitud  de  obra  para  reparación  y/o
sustitución de tapa de registro de alumbrado público en Calle Pinatar, en el límite del
Carril de la Condesa, y para tapa de registro estropeada en Paseo Castillo de Olite a la
altura del edificio San Pablo.

6.- RUEGOS Y PREGUNTAS: 

El  Sr.  Javier  López Aller,  vocal  del  Grupo Vox de la Junta Municipal  de San Pío X,
expone que en el pleno del mes de septiembre del pasado año se aprobó por eta
Junta instar a la Concejalía correspondiente a sustituir la pilona que había en la calle
salón  frente  al  antiguo  concesionario  de  Citroen  de  la  Ctra.  de  El  Palmar  por
maceteros estéticos que permitiesen el paso de vehículos de emergencias, cuando
fuese necesario, evitando la introducción de cualquier vehículo y su aparcamiento en
zona  peatonal  no  autorizada.  Hasta  la  fecha  no  se  ha/n  colocado  el/los  citado/s
macetero/s  de  manera  que  se  sigue  utilizando  la  zona  peatonal  para  el
estacionamiento de vehículos privados. 
Por todo ello, el Grupo Municipal de Vox plantea la siguiente pregunta:
¿Qué gestiones  se  han  realizado  por  la  Presidente  de  la  Junta  Municipal  para  la
colocación  de  dichos  maceteros,  qué  respuesta  se  ha  dado  por  la  Concejalía
competente y cuándo se van a colocar o está prevista su colocación?
La Sra.  Presidenta informa que se están pidiendo los permisos necesarios para su
colocación y resalta que se tiene que decidir el tipo/modelo de macetero a colocar.
Invita a todos los vocales a participar en esta decisión para que, una vez elegido el
modelo de macetero, se pueda proceder a su colocación, en su caso. 

El  Sr.  Javier  López Aller,  vocal  del  Grupo Vox de la Junta Municipal  de San Pío X,
expone que en el  pleno ordinario celebrado en el  mes de noviembre de 2023 se
aprobó por mayoría la retirada de las 2 pancartas colgadas en la fachada del centro
municipal de San Pío X, que exigían la una el soterramiento de las vías del tren y la
otra contra la violencia machista sin que hasta la fecha, y después de casi 2 meses
desde su aprobación, se haya retirado ninguna de ellas, siendo competencia de la
presidencia de la Junta la ejecución de los acuerdos alcanzados en el pleno.
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Por lo expuesto, el Grupo Municipal de Vox plantea la siguiente pregunta:
¿Cuál es la razón de la permanencia de ambas pancartas en la fachada del centro
municipal, qué gestiones se han realizado, en su caso, para su retirada y cuándo se
compromete la alcaldía a su retirada?
La Sra. Presidenta informa que la pancarta contra la violencia machista está colocada
a petición del  pleno del  consistorio,  y  no por este pleno.  En consecuencia,  se ha
pedido autorización al mismo para poder proceder a su retirada. En relación a cuando
se compromete la alcaldía a llevarlo a cabo, en cuanto se nos de la autorización (antes
no se puede hacer nada). 
En  relación a  la  pancarta  del  soterramiento,  también se  comentó en el  pleno de
diciembre, la posibilidad de hacer un acto conmemorativo para su retirada. Señala
que se podría retirar en junio, cuando son las fiestas populares, y realizar el pequeño
acto comentado, si todos están de acuerdo, o, de lo contrario, y en caso de que se
considere urgente su retirada, se podría ver la posibilidad de quitarla antes.

Y sin otros asuntos que tratar, la Sra. Presidenta levanta la sesión, siendo las
veintidós  horas y  cinco  minutos  del  día  23  de  enero  de  2024,  de  lo  que  como
Secretario extiendo la presente acta.

VºBº
La Presidenta de la Junta Municipal

de San Pío X

Dª.  María Esther Mañas Griñán

El Secretario-Administrador

Dª. Danila Calvet Noya
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